

от 1.8. ИЮЛ. 1968

г. Ташкент

Газета №

ОТКРЫВАЯ 50-й СЕЗОН...

«Бай и батрак» — одно из первых произведений узбекской советской драматургии, увидевшее свет на сцене Академического театра драмы имени Хамзы десятилетия назад. Этим спектаклем, в несколько отличной от прежней сценической редакции, откроется текущий сезон в театре, косящем имя выдающегося драматурга, поэта, композитора Хамзы Хакима-заде Ниязи.

Заметим, что новый сезон — не совсем обычный, не «рядовой», а юбилейный: в будущем году театр будет отмечать свое 50-летие. Открытие сезона совпадает и с другим примечательным событием в жизни коллектива: театр готовится переехать в новое великолепное здание на улице Навои.

На протяжении многих лет главные роли в спектакле «Бай и батрак» исполняли ветераны узбекской сцены. Джимилу играла Сара Ишантураева, а бая и батрака — ныне покойные Абид Джалилов и Абрар Хидоятов. Первую постановку пьесы осуществлял известный артист и режиссер Ятым Бабаджанов, которого тоже уже нет в живых. Десяти лет спектакль шел так, как его задумал

и поставил этот режиссер. Однако новые условия, в которых сейчас будет работать театр, новая сцена и ее оформление — все это требует и несколько иного решения «старых» спектаклей. Хотя афиша и сохранит имя первого постановщика, за новое сценическое решение пьесы «Бай и батрак» взялся главный режиссер театра, народный артист республики Т. У. Ходжаев. Познакомится зритель и с некоторыми новыми исполнителями основных ролей. Так, в роли Джимилу будет выступать заслуженная артистка Узбекской ССР Рихси Ибрагимова и окончившая в этом году Ташкентский театрально-художественный институт Гульчехра Джамилова. Роль Салих-бая поручена народному артисту Союза ССР, лауреату Государственной премии и Республиканской премии имени Хамзы Алиму Ходжаеву. Параллельно над этой же ролью работает артист Туйчи Арипов. Батрака Гафура будут играть, по предварительной намечке, заслуженный артист республики Тургун Азизов и Талип Каримов.

В 50-м сезоне будут показаны и другие интересные работы. Одна из

них — «Драма века» Сарвара Азимова. Эту пьесу на современную тему, в которой очень сильные политические, социальные мотивы, ставит Т. У. Ходжаев. В роли коммунистки Айши выступят народная артистка Советского Союза Сара Ишантураева и народная артистка Узбекской ССР Яйра Абдуллаева. Роль премьер-министра одного из зарубежных государств готовится исполнить Алим Ходжаев и народный артист республики Зикр Мухамеджанов.

Третья по счету премьера состоится в сентябре. Великому поэту и мыслителю посвятит театр свою постановку «Алишер Навои». Эта пьеса Уйгуна и Иззата Султанова впервые была показана более двадцати лет назад в постановке одного из основателей узбекского драматического театра, известного режиссера Уйгура. Теперь пьеса пойдет в новой сценической редакции.

...Таковы планы театра на ближайшее время. Впереди — обращение к лучшим произведениям многонациональной советской драматургии, к русской и мировой классике.

С. БЕРЖАНЕР.